

『夜话』听民声

监督解民忧

欧阳铭宽

孟秋时节,瑞昌市黄金乡的田野处处生机盎然。金岭村六凤坳新砌的石坝下溪水潺潺,农产品加工车间机器轰鸣,何家道路旁新装的路灯在暮色中渐次点亮……这些充满活力的画面,都是黄金乡深入开展“进百姓门、排千企忧、暖万家心”干部作风大提升活动的殷实成果。

聚焦设施短板 以监督筑牢振兴根基

该乡人大始终将农村基础设施建设作为监督重点,紧盯群众反映强烈的道路、水利等急难愁盼问题,通过常态化调研、跟踪式监督,推动其纳入重点民生实事项目清单。如今,一系列民生工程相继落地:金岭村六凤坳石坝工程顺利竣工,有效防范坡体滑坡风险;一组大凹水库维修工程全面完成,显著提升区域蓄水防洪能力;六组、十组、十一组的洗衣棚建成投用,何家道路改造工程完工,公共照明设施点亮乡村夜色……在人大代表的建议与监督下,村容村貌焕然一新,群众生活的便利度与幸福感显著提升。

聚力产业发展 以建言激活内生动力

大棚里的藜蒿青翠欲滴,养殖场的奶山羊铃声清脆,加工车间蒸汽氤氲、鱼面飘香……一张覆盖“种、养、加”的绿色增收产业网,在人大代表与群众的共同参与下不断织密织牢。该乡组织人大代表深入田间地头、企业车间开展专题调研,围绕产业发展痛点、难点,精准提出“发展特色食品加工、扩大养殖规模、推动三产深度融合”等建议,为政府决策提供有力参考。政府部门积极采纳落实,建设标准化鱼面生产车间,通过“电商+线下渠道”联动模式,让“黄金鱼面”走出乡村、打响品牌;扩建10亩藜蒿种植大棚,带动脱贫户就近就业;大力发展奶山羊养殖产业,与龙头企业建立长期合作;推进178亩油茶种植项目,采用“村集体+大户承包”模式,壮大村集体经济。在人大持续监督与建言下,黄金乡的产业振兴动能不断增强。

倾听群众呼声 以民主办好民生实事

今年以来,该乡依托人大代表联络站,结合干部作风提升活动,常态化开展“乡村夜话”18期。夜晚的农家小院、村头广场,人大代表与群众围坐一堂,拉家常、听建议、解难题,共收集群众意见184条。乡人大建立“清单跟踪+督办回访”机制,对收集的需求分类梳理、定期督办,确保诉求“件件有回音、事事有着落”。截至目前,已推动完成悬浮地板铺设、路灯安装、排洪沟改造、道路修复、减速带设置等一批民生项目,切实把“民之所盼”变成“政之所向”。在乡人大的有力监督与积极参与下,黄金乡已推动完成民生实事项目30余项,投入资金超200万元。乡人大将继续依法履行监督职能,以更精准的监督、更务实的举措,推动“进百姓门、排千企忧、暖万家心”活动走深走实,让全过程人民民主在乡村振兴实践中持续焕发光彩。

精准施策筑防线 多方联动护安全

湖口讯(罗嘉诚)近期,湖口县均桥镇新时代文明实践所志愿者们走进镇中心小学开展交通安全进校园活动,切实做好秋季开学交通安全管理工作,加强校园交通安全教育,预防和减少涉学生道路交通事故发生。志愿者们携带“交通安全一封信”等材料,在学校门口,用通俗易懂的语言向学生及家长重点讲解在日常出行中步行、乘车、骑车时注意事项和常识。同时,结合近期周边交通事故案例,剖析引发道路交通事故的主要原因以及发生道路交通事故的因素,让学生们认识到不戴头盔、随意横穿马路、闯红灯、在道路上追逐打闹、攀爬车辆等行为的严重危害,教育引导学生们出行时遵守交通规则,警示大家要时刻规范自己的交通行为,自觉做到“知危险、会避险”,增强自我安全保护意识。“以前有时图省事不戴头盔,或者把头盔扣在头上却没系好安全扣,听你们这么一讲,真是后怕,以后肯定注意。”家长王先生说。该镇将持续开展交通安全进校园等主题宣传活动,进一步提高辖区师生及家长知法守法意识,共同营造文明交通、和谐交通的良好氛围。

“乡”约丰收季



横塘镇 高粱红了

庐山市讯(郭梓莲 文/摄)骄阳伴秋风,庐山市横塘镇首次在高标准农田规模化种植的300余亩高粱迎来收获期。秋风拂过,连片高粱地翻起赤色的波浪。高粱穗粒饱满、色泽红亮,田间多台收割机来回穿梭,呈现繁忙有序的丰收景象。

作为该镇农业结构调整的新尝试,今年,种植大户依托高标准农田基础设施,在农技部门指导下选用适宜本地气候的“汉青糯7号”高粱品种,通过精准水肥管理和病虫害绿色防控实现稳产。收割现场,机械化作业效率显著提升,一台机器单日可收割40亩左右的高粱,余下的秸秆通过粉碎直接翻耕还田,有效地改善了土壤结构,减少了化肥使用量。

据该镇农业农村办负责人介绍,第一年种植高粱积累了宝贵经验,为后续优化品种搭配、完善技术规程提供了实践依据。该镇将深化高标准农田与现代农业技术融合,持续推进高粱秸秆综合利用,为农业绿色发展探索新路径。



脚下沾泥土 百合添清香

——南阳乡党员“战”田间助农抢收

刘焯妮 文/摄



秋阳灼灼,暑气蒸腾。瑞昌市南阳乡双桥村的百合种植基地尽是党员们奔走忙碌的吆喝声——那声音铿锵有力,仿佛能穿透热浪,带着大家对丰收的期盼。近日,南阳乡机关党支部将主题党日“移植”到村产业基地,青年党员们挽起裤腿,脚踩黄土,以一场热火朝天的抢收行动,为壮大村级集体经济注入“红色动能”。

“要顺着球茎生长方向挖,避免损伤鳞茎……”在村集体经济合作社技术人员的现场指导下,青年党员们快速掌握采挖技巧,迅速分工投入“战斗”:有的弯腰刨土,小心翼翼取出饱满的百合;有的蹲身去根,细致清理附着的泥土;有的负责分拣装筐,按标准分类。尽管烈日当空,汗水浸湿了衣衫,但大家干劲十足,热情不减。在党员志愿服务队的助力下,采收效率显著提升。

此次抢收行动,是南阳乡以党建赋能村集体经济的生动实践。通过党员下沉一线、服务靠前,不仅充分发挥了党员的先锋模范作用,更让“党支部+合作社+特色产业”的发展模式愈发紧密。党支部牵头聚合力,党员带头解难题,合作社连接产销链,特色产业扎根土地。这“三股绳拧成一股劲”的联动,既加速了百合采收进度,保障了村集体收益,也为周边村民提供了就近务工的机会,让村集体经济的“蛋糕”越做越大。

该乡将持续把党建优势转化为发展优势,以党员志愿服务为纽带,紧盯村级集体经济薄弱环节,围绕特色产业提质增效下功夫,让百合、香椿、山药等富民产业真正成为撬动乡村振兴的强劲支点,推动村级集体经济在党建引领下实现高质量发展。

快读

码头镇

唱响“中华民族一家亲”主旋律

瑞昌讯(黄宗保)近日,瑞昌市码头镇组织开展民族团结进步宣传活动,进一步铸牢中华民族共同体意识,唱响民族团结主旋律。

活动中,志愿者们通过发放宣传资料、提供现场讲解等形式,向群众广泛宣传党和国家的民族政策以及民族团结相关知识,深入宣讲铸牢中华民族共同体意识的重大意义,并普及相关法律法规,有效加深了群众对民族团结进步工作的理解,不断促进各民族群众和睦相处、共同进步。

此次宣传活动,进一步激发了广大群众巩固民族团结进步成果的积极性,引导各族同胞手牵手、心连心,自觉做民族团结进步事业的支持者、参与者与推动者,在全社会着力营造“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

太泊湖农业综合开发区

组织入党积极分子“充电”

彭泽讯(涂美玲)9月1日至3日,彭泽县太泊湖农业综合开发区举办入党积极分子培训会。

培训聚焦《中国共产党纪律处分条例》等内容,通过专题授课、案例研讨、理论测试及心得分享等多种形式开展教学。学员们还集体观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,进一步激发爱党、爱国、爱军的热情。

培训期间,学员们严守纪律、积极互动、深入交流,他们纷纷表示,将以此次学习为新起点,立足本职岗位,严标准实作风锤炼自我,为全区高质量发展贡献智慧力量。

黄花镇

青年干部传承红色基因

彭泽讯(张清)近日,彭泽县黄花镇举行以“弘扬抗战精神,砥砺青春担当”为主题的教育实践活动。

青年干部们在乡村振兴、基层治理的“新战场”上,自觉将个人奋斗融入强国伟业。无论是在助农车间仔细核算分红、在街巷之间参与治安巡逻,还是在田间地头督促秸秆禁烧,青年干部们在平凡的岗位上恪尽职守,凝聚起千钧之力。面对农村改厕等难题,青年党员迎难而上,以实干换来村容村貌提升。

当前,该镇青年干部正以“功成必定有我”的使命感,努力跑好项目审批“最后一公里”,用心化解邻里纠纷,为乡域经济发展注入青春动能。

张青乡

“小协商”守护校园“大平安”

湖口讯(周紫萌)近日,湖口县张青乡“有事先商量”协商议事会成员围绕“校园安全”召开专题协商会,进一步筑牢校园安全防线,守护未成年人健康成长。

与会人员经过现场调研和充分协商讨论,一致认为:要加大监管力度,对辖区学校食堂、寝室及校园周边200米范围内的餐饮店、摊点、药店等定期开展联合检查,对发现的安全隐患,要求立行整改;要加大排查力度,对校园及周边来往车辆,尤其是接送学生的车辆进行检查,严禁超载超速;要加大巡逻力度,将学校门口、学生上下学必经路段全部列入重点巡逻区域,在上下学重要时段安排专人值班巡逻;此外,定期组织乡综治办、消防队、市场监管所到学校开展讲座和培训,宣传道路交通、防溺水等安全知识,强化师生的安全意识和防范能力。

“零遗留、全清零”。

白槎镇

排查除隐患 筑牢“安全网”

永修讯(柳峰)近日,永修县白槎镇启动全域安全生产大检查,以精准排查、从严整治的实效,筑牢安全防线,坚决遏制安全事故发生,守护群众生命财产安全。

镇政府联合镇市场监管分局、辖区派出所组建专项检查组,聚焦村(社区)、企业、商贸场所等重点区域,针对用电用气规范、特种设备安全、消防隐患等群众关切的风险点开展靶向攻坚。对排查出的隐患,现场开具整改通知书,明确“谁来改、何时改、怎么改”,对拒不整改或整改不力的单位,由市监、公安等部门依法从严处置,确保隐患“零遗留、全清零”。

活动现场,工作人员针对不同年龄段居民的需求,提供个性化指导,包括为育龄夫妇讲解科学备孕方法,向中老年人介绍慢性病与生殖健康的关系,以及向青少年家庭宣传青春期保健知识。

华林镇

普及健康知识 守护家庭幸福

庐山市讯(李桂秋 李惠敏)9月9日,庐山市华林镇开展“普及健康知识,守护家庭幸福安康”主题宣传月活动,通过发放科普资料、提供避孕药具和现场咨询等方式,将健康服务送到居民身边。

活动现场,工作人员针对不同年龄段居民的需求,提供个性化指导,包括为育龄夫妇讲解科学备孕方法,向中老年人介绍慢性病与生殖健康的关系,以及向青少年家庭宣传青春期保健知识。

横港镇

强化监督推动抗旱设施建设

瑞昌讯(梅瑞楠 文/摄)连日来,瑞昌市横港镇将抗旱打井、提灌站等基础设施建设作为重要的民生工程进行科学谋划,全力以赴推进抗旱保供水工作。

镇纪委全程监督,联合农业等部门,深入施工现场开展常态化督导,重点围绕施工进度、工程质量、安全生产、物资到位等关键环节强化监督,严明工作纪律,推动项目高标准、高质量建设;同时,镇纪委参与日常工作调度,动态研判旱情变化,形成上下联动、齐抓共管的工作合力,重点关注山头村村民生活饮水情况,及时组织送水队伍,确保村民饮水安全。

镇纪委全程监督,联合农业等部门,深入施工现场开展常态化督导,重点围绕施工进度、工程质量、安全生产、物资到位等关键环节强化监督,严明工作纪律,推动项目高标准、高质量建设;同时,镇纪委参与日常工作调度,动态研判旱情变化,形成上下联动、齐抓共管的工作合力,重点关注山头村村民生活饮水情况,及时组织送水队伍,确保村民饮水安全。

